



救救災胞吧！

本刊記者

這一次本省南部的颶風災害，為數十年來未有的。無論人，物，死傷損失之數字，連日在新聞上讀到後，令人驚駭不已！

據住在臺南的謝健老居士告訴記者：這種風災似乎比地震還來得嚴重！家屋好像在大海中飄盪一樣，隨時都可能倒坍下來！但是屋外風雨勾結，你也休想跑出屋去。據說他家附近，就有一個婦人，左手抱了一個小孩，右手牽著一個小孩，爲了怕坍塌壓死，想跑出門去躲避，那知剛踏出門外，就被一陣狂風捲走了一個小孩，稍一不留神，地下被雨沖滑，跌了一交，左手那個孩子又不知去向了！可憐這個女人，遍哭遍走，也不知吹到什麼地方去了。謝老居士全家信佛，拼命大聲念佛，萬一屋坍也就祈求往生，別無他念了，也毫無掛慮，幸佛力加被平安無事亦死裏逃生云云。

我們佛徒是最慈悲的，現在，擺在目前的事實，就需要慈悲發生出力量來了！救救災胞吧！每一個佛教徒，都應該來響應這一個救災運動，盡我們的力量，省下一些錢財，用一個佛教徒的名義送到附近的佛教會或政府的救濟機構去，積少成多，這一股溫暖的熱流，輸給每一個受難的同胞，以發揚我佛徒的慈悲精神！

本來我們可以代收捐款的，但創刊伊始，諸多困難，反正任何一個救濟機構，送請代轉都是一樣的。祇要是可靠的機關。

記者近來忙着籌備菩提樹的登記，發行，編輯諸問題，對過去覺生在南部各地的作者讀者，不能一一去函慰問，深感歉仄！謹抽出了一小部分的時間，寫了幾封信去，得到一些回鴻，加上炳老居士，收到的一些來信，擇要檢出數函，公諸讀者，也可以證明佛教徒的家裡，多能平安無事，且多數在急難中因念聖號而獲感應，亦可見

佛力不可思議之一斑。除發表的數函外，餘如屏東高登海居士，秦亦文居士，楊鵬飛居士，崔聖符居士均有函告屏市受災情形，並說彼等蒙佛力加被，有驚無傷，均甚平安。又如臺南的趙阿南居士，羅乃秋居士，陳樹根居士，高雄胡光璠居士等亦函告僅拔起大樹，別無損害，多係念佛之感應云。因限於篇幅，不能一一披露耳。

劫後來鴻

屏東崔玉衡居士來函

(前略) 狂颶肆虐！幸承佛菩薩加被，一切平安，感恩靡極！出事夜宿留東港抽刺一人居屏，損害以本所爲甚！夜半衝冒風雨巡視至士兵寢室，認爲危險，急喚起事務員命士兵掃數遷出，甫移去未及刻鐘，即行全部倒塌，此中似有神助，倘稍加猶豫必有闕人命。此外則屋瓦掀去甚多，到處滲漏，衡靈兩日之指揮辦理善後，真已心力竭！寒舍則窓前大樹倒臥門前，偷壓屋頂則危矣！其他毫無損傷，僅竹籬被吹倒而已。據拙荆言，當夜頻呼聖號，電燈熄後，屋內仍有光，伊搬物品至安全處所，均目睹甚清，翌晨檢視排置均井然有序，且似其身旁有人相告勿懼無危險！大樹倒時，隔壁人均聞隆隆作響，以爲屋頂塌陷，乃拙荆毫無所知，次晨鄰人呼喚始悉。此而謂非佛菩薩加被，何克臻此？十五日晚復返家親狀，深感無以報佛恩，將大樹供獻東山寺佑重約千餘斤。(後略)

屏東東山寺來函

(前略) 下問颶風之事，承佛菩薩威德，敝寺只一二株之大樹被吹倒以外，寺內房屋及人均無異狀。同學昆應居士家也幸無恙，請放心吧！

左營方倫居士來函

(前略) 此次狂風來襲，敝地區損失甚重，甚至有一村全村數百家均夷爲瓦礫場，時在夜間故傷亡數亦相當多，謂爲巨災並非過份。惟寒舍叨佛恩未有損害，門窓互椽皆無恙，管口亦平安無事，風最烈時弟略起巡視即復安睡，直至天明風息亦略無一事，誠感甚矣！晨起進粥後視察門外大樹連根拔起，及齊腰斬爲兩段者縱橫遍地，路旁樹幹直如佛殿香爐內之香線竹柱奇觀也。

左營張明哲 兩居士來函

(前略) 此次颶風來襲，爲害空前！事後檢點，公家之損失約達兩千萬元，弟等私人器物衣服等，雖有傷損，爲數不多。此等大變之來，倘以宗教眼光衡之，反足發人深省也。

高雄賴慧性 兩居士來函

(前略) 承注弟子房屋遭颶風之害，僅是一小部份，並未多麼嚴重！家中老幼均無事望勿掛念！慧性住室，雖遭風掃下一大洞，但亦無事發生。我等皆急念觀音聖號，如家屋倒下則準備就此往生西方矣。翌晨大家見面，皆感菩薩威神力不可思議能無事度過此夜，深感佛恩！益當精進求道矣。(後略)

高雄邵育荃居士來函

(前略) 前夜聽到廣播，知有颶風警報，半夜一時許，被風聲驚醒，着衣起床，見電燈全熄，外面狂風大作，猛烈無比！室內的門窗都在搖動，爲弟第一次見到最强烈的巨風！令人驚恐不止，弟在驚恐之中唯有默念觀音聖號，終算平靜的度過一夜，黎明起床，見風力減小，才敢出去，見滿院都是大樹枝及木板橫在路上，昨日早晨上班時，見所有的高屋，都有損傷，大樹吹折連根拔起的不計其數，電綫亦吹斷無數！(後略)